

**ОТЗЫВ**  
на образовательную программу по направлению подготовки 6Д011400-  
**История, реализуемую на кафедре Истории и Ассамблеи народа  
Казахстана при Павлодарском государственном педагогическом  
университете**

Модульная образовательная программа (МОП) траектории «Историография и источниковедение» по направлению подготовки специальности 6Д011400 - История состоит из системы документов, разработанных Павлодарским государственным педагогическим университетом, согласно нормативным документам МОН РК и с учетом потребностей рынка труда.

Цель МОП докторантуры – подготовка научных и научно-педагогических кадров высшей квалификации в области научного, комплексного анализа, обладающих:

- универсальными компетенциями, основанными на гуманитарных знаниях, способствующих их востребованности на рынке труда, социальной мобильности и успешной работе в избранной сфере деятельности;
- профессиональными компетенциями, обеспечивающими их способность успешно решать задачи в сфере деятельности, связанной с проведением научных исследований в области исторической науки, преподаванием истории, экспертно-консультационной, методологической работой.

Предлагаемая МОП представляет собой целостную систему элементов содержания обучения, призванную обеспечить эффективную подготовку докторантов к предстоящей педагогической деятельности преподавателя вуза в разнообразных условиях функционирования отечественной высшей школы, а также к активной научно-исследовательской деятельности.

Концепция МОП реализуется на основе сочетания теоретического и практического подхода к обучению докторантов таким образом, чтобы полученные знания, умения и навыки позволяли выпускникам осуществлять научно-исследовательскую деятельность в профессиональной сфере, представлять результаты научных исследований, знать теоретические основы в данной области, а также уметь данную информацию использовать в своей научно-исследовательской, педагогической, консультационно-экспертной деятельности.

Распределение учебных дисциплин, педагогической и научно-исследовательской практик, итоговой государственной аттестации по отдельным учебным циклам и периодам обучения отвечает требованиям логики и соотносится с конечными результатами обучения: знаниями, умениями, приобретаемыми компетенциями как в целом по МОП, так и по ее отдельным структурным элементам в соответствии с требованиями.

Содержание программы соответствует представленному тематическому плану, планируемое учебное время изучения дисциплин

обосновано; программа отражает современные достижения науки применительно к указанной специальности; уделяется большое внимание самостоятельной работе докторантов; предусматривают формирование необходимых компетенций в соответствии с требованиями подготовки 6Д011400 – История в соответствии с установленным Университетом обязательным минимумом к компетенции.

Разработанная МОП предусматривает научно-исследовательскую и педагогическую подготовку обучающихся. Содержание программы педагогической практики свидетельствует об их способности сформировать у докторантов педагогические навыки. Содержание программы научно-исследовательской практики свидетельствует об их способности сформировать у докторантов научно-исследовательские навыки.

Перечень универсальных, профессиональных компетенций, формируемых согласно учебному плану, соответствует установленным перечням компетенций по отдельным учебным циклам в соответствии с требованиями по направлению подготовки 6Д011400 – История.

В качестве сильных сторон образовательной программы следует отметить привлечение для реализации МОП опытного профессорско-преподавательского состава, учет требований работодателей при формировании дисциплин профессионального цикла.

На основании вышеизложенного, следует заключить, что характер, структура и содержание модульной образовательной программы по направлению 6Д011400 – История по траектории «Историография и источниковедение» соответствует требованиям ГОСО, и при ее реализации позволит успешно подготовить научно-педагогические кадры высшей квалификации.

**Профессор кафедры  
«История Казахстана»  
ПГУ имени С. Торайгырова,  
к.и.н.**



**Б.Ж. Ельмуратова**

«С.ТОРАЙГЫРОВ АТЫНДАҒЫ ПАВЛОДАР МЕМЛЕКЕТТІК УНИВЕРСИТЕТІ»	
КОЛЫН РАСТАЙНЫҢ подпись Ельмуратова б.жк ЗАВЕРЯЮ	
КББ БАСТАҒЫ/НАЧАЛЬНИК ОУП	_____
«ПАВЛОДАРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ИМ.С.ТОРАЙГЫРОВА»	